Физика.

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2014 – 2015 учебного года.

8 класс
Возможные  решения
Задача 1.


Глюк и Баг встретились через время


[image: image1.wmf]/().

ГБ

TLvv

=+



Пусть 
[image: image2.wmf]t

 - время, которое Шарик провел, находясь рядом с каждым из друзей. Тогда с каждым из них он прошел часть пути, равную


[image: image3.wmf]1

().

ГБ

Lvv

t

=+



Все остальное время 
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 Шарик бегал со скоростью 
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. За это время он пробежал расстояние:
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По условию, Шарик пробежал путь 
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. Отсюда следует:
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Тогда 
[image: image9.wmf]0,2

T

t

=

. Шарик бегал 
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Примерные критерии оценивания:


2 балла – найдена связь между T и L

2 балла – найдена связь между 
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 и 
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2 балла – найдена связь между t и 
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3 балла –записано выражение, связывающее разные времена (например, 
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1 балл – получен численный ответ.
Задача 2.


В предположении равенства объёма метеорита сумме объёмов компонент, получим:
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откуда масса золота в метеорите
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 тр. унции.

В денежном эквиваленте это 24380$, что примерно в 4 раза больше той цены, на которую согласился геолог.
Примерные критерии оценивания:

1 балл – показано, чему равен объём метеорита

1 балл – показано, как найти объём золота

1 балла – показано, как найти объём метеоритного вещества

2 балла – получено выражение для массы золота


2 балл – найдена масса золота

3 балла – найдена реальная стоимость золота из метеорита

Задача 3.


Система состоящая из четырех брусков, будет находиться в равновесии, при условии, что сумма моментов внешних сил, действующих на бруски (1)  и (2), равны нулю (рис.2). Запишем правило моментов сил, действующих на брусок (1), относительно точки O. Чтобы яснее представлять место приложения сил, изобразим средние бруски слегка наклонёнными (это положение они займут, если их раздвинуть на расстояние чуть большее, чем d). Сила тяжести 
[image: image18.wmf]1

Fmg

=

 приложена к центру бруска. Поскольку он сдвинут влево на расстояние d/2, то и плечо силы тяжести равно d/2. Вес 
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 верхнего бруска приложен к верхним ребрам брусков (1) и (2) и, следовательно, распределён между ними поровну (к каждому ребру приложена сила P/2). Плечо этой силы относительно точки O равно
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Отсюда выражаем d:
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   рис.2
Примерные критерии оценивания:


2 балла – указано, что для решения задачи необходимо воспользоваться правилом моментов и указан полюс (например полюс O)

1 балла – найден вес, действующий со стороны верхнего бруска на выступающий брусок 1

2 балла – найдено плечо этой силы


2 балла – найдено плечо силы тяжести, действующей на выступающий брусок

2 балла – записано уравнение моментов


1 балл – приведен ответ для d
Задача 4.

Предварительным исследованием можно убедиться, что весь лёд не растает и температура смеси будет равна
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. Тогда из уравнения теплового баланса следует, что масса растаявшего льда равна
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, где 
[image: image26.wmf]0

0

tC

=

o

.
Объём получившейся смеси равен:
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Примерные критерии оценивания:


2 балла – предварительное исследование устанавливающее температуру смеси

3 балла – найдена масса растаявшего льда

3 балла – найдена формула для объёма смеси

1 балла – найден численный ответ
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